

А у нас в доме газ



Ольга Остапенко

Ольга Владимировна Остапенко

А у нас в доме газ

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=70148287

SelfPub; 2023

Аннотация

Что общего между павлином, газовой плитой и белым пуделем? Читай, и узнаешь!

Содержание

- | | |
|------------------------|----|
| 1. Тук-тук! Кто там? | 4 |
| 2. Прогулка со шлангом | 14 |
| 3. И снова Жора | 21 |

Ольга Остапенко

А у нас в доме газ

1. Тук-тук! Кто там?

Звонок в дверь. Смотрю в глазок: на лестничной площадке стоит невысокий восточный мужчина.

– Кто там? – спрашиваю.

– Я газовик, проверяю газовые плиты. Вот мое удостоверение, – показывает.

Приблизительно раз в год в нашем доме действительно проверяют газ. Нам повезло, в девятиэтажках есть газ, и это очень удобно. Большинство новостроек теперь возводятся с большим количеством этажей, и там все работает на одном электричестве. Нашего газовщика я знаю в лицо: мужчина пенсионного возраста, который не часто, но регулярно ходит по квартирам.

А этого вижу впервые. Поскольку давно не было осмотров, вполне возможно, что появился новый специалист. Я осторожно приоткрываю дверь.

– Что там у Вас за удостоверение?

– Вот, смотрите, – он протягивает мне двойную синюю корочку. Открываю, читаю. Похоже, все в порядке.

– Заходите!

– У вас нет собаки?

– Нет, только кошка.

– Кошек я не боюсь.

Пропускаю его на кухню. Наш газовщик обычно смотрел состояние шланга; проверял, как работают конфорки; хорошо ли крутятся ручки на плите и т.д.

– Меня зовут Жора.

– Очень приятно, Оля.

Газовый шланг у меня находится за холодильником. Туда не удобно подлезть, но, если посветить фонариком, все видно и понятно. Жора заглянул за холодильник.

– Ого, шланг совсем высох. Совсем-совсем сухой стал. Давно меняли?

– Не помню. Ему уже много лет.

– А Вы понюхайте! Чувствуете, как газом пахнет? – Жора вытянул часть шланга наружу. Я втянула воздух посильнее и чуть не задохнулась.

– Фу! И правда воняет, – поморщилась я, – Кошмар. В прошлые годы приходил другой человек. Говорил, что все в порядке.

– Он уже не работает, теперь я буду в ваших домах. А шланг надо срочно менять. Купите новый и еще два хомута к нему. Есть рядом в магазине «Строймарт».

Жора открыл свой черный саквояж и достал оттуда журнал с пожелтевшими страницами. О, знакомая толстая тет-

радка размера А4. Там пишется номер квартиры, фамилия и надо потом расписаться. Наверное, бывалый журнальчик повидал многих на своем веку.



Кстати, пару слов о себе: я занимаюсь репетиторством онлайн. Газовщик пришел «как раз вовремя». Он четко впи-

сался между моими уроками немецкого языка. До следующего урока оставалось чуть больше часа.

– Со шлангом все ясно. Теперь посмотрим саму плитку.

Я гордилась собой: как раз накануне помыла плиту и все вычистила. Белое покрытие блестело и выглядело очень достойно. Жора деловито снял крышки с конфорок и заглянул вовнутрь.

– А тут заржавело. Когда готовите, чувствуете неприятный запах гари? Смотрите! Это можно вычищать, – он стал активно скрести отверткой в углублениях конфорок.

– Я всегда мою только снаружи, а внутри на всякий случай не трогаю. Мало ли что. Не хотелось бы повредить.

– Ничего не повредите. Сейчас я Вас научу. – Он старательно отскребал то, что приросло, а я с послушным видом студента внимательно смотрела. На поверхность моей чистой плиты полетели черные крошки нагара. Ну да ладно, зато хоть кто-то почистит основательно.

– Принесите пылесос! – распорядился мой новоявленный «профессор».

Я на минутку удалилась в кладовку за своим беспроводным пылесосом. У него есть длинная вертикальная основа с нижней насадкой, а есть средняя часть с мотором, которую можно снять. Мобильная деталь хорошо подходит для чистки любых высоких поверхностей, потому что ее можно свободно держать в руке. Я принесла ее принесла газовщи-

ку. Он воспринял мое сокровище как нечто само собой разумеющееся, без особых восторгов. Принялся пылесосить в углублениях конфорок.

– Теперь смочите тряпочку и аккуратно протрите! – деловито учил Жора.

– Разве тут можно мочить?

– Можно протирать. Хорошо. И еще вытрите насухо. Прекрасно. Теперь посмотрим, что с электроподжигом. Хорошая искра, но все равно почистим.

Я даже не заметила, в какой момент в его руках вместо отвертки появилась пилочка. Типичная широкая пилочка для ногтей.

– Будем делать маникюр! – объявил он, добродушно улыбаясь. Потом стал увлеченно полировать кончики стержней.

Я следила за часами. До урока оставался час. Нормально. Кстати, Жора оказался довольно приятным человеком. Невысокий казах с седыми волосами, без бороды. Он спокойно и добросовестно делал свою работу. Когда с конфорками было покончено, мой гость надел на них крышки и стал попеременно включать газ. Пошел сине-желтый огонь.

– Сейчас желтое быстро выйдет и останется только голубой свет, – комментировал Жора происходящее. Было видно, что он доволен.

– Так, а что у нас с ручками? Вы их снимаете, когда моете?

– Честно? Не снимаю. Мбюю снаружи. Как-то было, что две ручки прилипали. Видимо, от жира, от готовки. Прошлый специалист их снял и чем-то смазал. Больше не прилипают.

– Значит, будем снимать. Показываю: вот так берете и тянете.

– Ой, хоть бы ничего не сломалось.

– Все нормально. Держите и тяните!

Мы сняли почти все ручки, оставили две, которые относятся к духовке.

– Их потом снимем. Чтобы не перепутать. Смотрите, здесь две части, а внутри пружинка. Разбираем, и пусть они полежат в моющем средстве. Набирайте воду и замачивайте!

Я поняла, что визит Жоры затягивается. Пока он все не разберет, никуда не уйдет. Основательность – это здорово. Только часы уже показывали, что до моего урока остается полчаса. Ладно, время еще есть. Я надела фартук, засучила рукава, положила ручки от газовой плиты в мыльную воду и стала дальше наблюдать за действиями своего неожиданного гостя.

– А что это у Вас за потеки на стекле духовки? – поинтересовался он.

– Так это же внутри, туда не достать.

– Везде можно достать! Сейчас развинтим.

С тех пор, как я въехала в эту квартиру, мне достался старый кухонный гарнитур и немецкая плита. Гарнитур я меч-

таю поменять. А качественная немецкая плита меня вполне устраивает. Было время, когда я присматривала новые газовые плитки, но пришла к выводу, что моя-то очень даже ничего: и внешне, и по удобству, и по функционалу. Вот только потеки внутри стекла духового шкафа портят вид.

– Хорошая плита, – будто прочитал мои мысли Жора. Сейчас раскрутим, отмоем и будет как новенькая. В ход снова пошла отвертка, и вскоре внутреннее стекло оказалось в руках газовщика.

– Положим сюда. Я пока заполню журнал, а Вы мойте остальное, – распорядился он.

Время неумолимо шло, до урока оставалось уже не так много. Тем не менее, мне самой хотелось отмыть серые полосы на стекле и увидеть, наконец, красивую чистую духовку. Уборка, так уборка. Я поспешила закрепить волосы резинкой и занялась тщательным отмыванием стеклянных внутренних частей.

– Еще металлическую перегородку не забудьте помыть! – руководил процессом Жора.

– Я готова все вычистить. Только у меня урок скоро, поэтому начинаю нервничать.

– К Вам придут?

– Нет, я преподаю на компьютере через интернет. Осталось всего пятнадцать минут.

– Нормально. Пока Вы моете там, я займусь этим стеклом. Дайте мочалку!

Иногда ограничения по времени идут только на пользу. Делаешь все четко, сосредоточенно и не теряя ни минуты. А убираться вдвоем, тем более, веселее.

– Я закончил. Смотрите, как красиво получилось. Кстати, у Вас есть кофе? – поинтересовался газовщик.

Я тоже закончила. Кофе в моем доме редкий гость, потому что я – поклонница чая. Но держу в запасе пакетики «три в одном».

– Будете такое?

– Да, сейчас только все завинчу обратно.

– Вы пейте спокойно, вот еще печенье и яблоки. А я пока приготовлюсь к уроку. Пять минут осталось.

Я включила компьютер, принесла учебники, запустила Skype.

– Теперь всё, – газовщик Жора с довольным видом встал из-за стола, – Здесь я написал, что надо купить. Как приобретете, звоните мне!

На белом листе бумаги красивым почерком было выведено: «Газовик Жора (номер телефона), 1,5 м. шланг кислородный черный, хомуты железные – 2 шт.»

Кстати, дорогие мои читатели, вы знаете, чем отличаются слова «газовик» и «газовщик»? «Газовик» – это работник газовой сферы, а «газовщик» – специалист по газификации и обслуживанию газовых установок. Для меня разница не яв-

ная, но раз Жора называет себя «газовиком», то и я буду.

После его ухода я вернулась к записке. Вдруг в самом низу обнаружила милый рисунок. Там была изображена симпатичная птица, напоминающая павлина. И когда Жаке успел его дорисовать? Оказывается, мой гость не только газовик, но еще и художник. Ай да Жора, ай да Жаке!

1,5 млн
кислородной
черной

Лет Колле от 9
веревкой



2. Прогулка со шлангом

Оказывается, в моей квартире за холодильником притаился страшный и опасный газовый шланг, пересохший и ужасно пахнущий, готовый «рвануть» с любой момент. С осознанием этого зловещего факта я не могла спокойно жить дальше. Нужно в ближайшее время наведаться в строительный магазин.

Итак, я выбрала подходящий день и пошла в «Строй-март». Когда-то это был рай для тех, кто занимается ремонтом. В нем продавалось почти все: от хозяйственных мелочей до сантехники. Обои поражали разнообразием цвета и текстур. В большом кафельном отделе можно было рассматривать невероятно красивые плитки и мечтать о том, как, например, в ванной у меня будет огромная кафельная картина с изображением римского Колизея, а на кухне – листья тропических пальм или замысловатые сиреневые цветы. Еще там было огромное пространство с разными видами линолеума, два из которых покрывают сейчас мою прихожую и гостиную.

Вспомнились слова газовика Жоры: «Когда будете делать ремонт на кухне, просто купите такой-же линолеум, как в прихожей. Сюда пойдет». Я была с ним полностью согласна. В мои планы входил как ремонт, так и тот самый лино-

леум. Увы, за несколько лет в «Строймарте» произошли капитальные изменения. В этот раз я зашла в магазин с целью купить газовый шланг и ходила по первому этажу, с грустью оглядывая скудный ассортимент. Функциональным со строительной точки зрения остался только нижний этаж, где сохранился электроламповый отдел, лаки-краски, сантехнические принадлежности и что-то хозяйственное. Больше никаких обоев, кафеля и линолеума. Печальное зрелище. Но моя задача тогда была довольно простой: купить самое необходимое для плиты. К счастью, такое все еще имелось в наличии. Мне быстро отмерили и отрезали нужную длину шланга, подобрали к нему хомуты, и я вполне довольная покинула магазин.

Погода стояла прекрасная. Середина осени в Алматы очень живописная и теплая. Тут я вспомнила, что врач настоятельно рекомендовал мне как можно больше ходить. А еще лучше – гулять на природе и дышать свежим воздухом. Ближайшая ко мне природа находилась как раз не далеко от строительного магазина – если пройти минут десять, можно попасть в уютный парк. У меня больше не было никаких важных дел и оставалось почти полдня свободного времени. Свернутый шланг оказался вполне компактным и легким, он не станет помехой для моей прогулки. Я решительно повернула в сторону парка и направилась туда быстрым шагом.



На широкой аллее меня встретили березы, уходящие в небо стройными белыми стволами. Их ветки были усыпаны сияющими на солнце золотыми листьями. Сосны, ели и обилие зеленых кустарников создавали ощущение чуть ли ни лета, хотя на дворе стоял глубокий ноябрь. Некоторые дере-

вья уже осыпались, но далеко не все. В Алматы в этом году снег еще ни разу не выпадал. По всему городу можно было встретить пышные деревья и кустарники в яркой листве. Парк Южный, где я гуляла на сей раз, покрывала ухоженная зеленая трава с живописно рассыпанными по ней разноцветными листьями. Я очень люблю такую картинку: будто лето и осень встретились и обнимаются.

Вдруг мое внимание привлекли удивительные красные кусты. Я подошла ближе. Оказалось, что это заросли боярышника. Среди остатка сухих листьев на ветках адели многочисленные крупные плоды. Я люблю «боярку», как мы ее называем. В детстве по дороге из школы мы часто застревали под манящими деревьями, набирали горсть красных ягод и съедали их на ходу. В более старшем возрасте я узнала, что боярышник полезен для сердца, легких, для кровоснабжения мозга и многого еще. С тех пор я стала иногда специально собирать его плоды. Где-то месяц назад мы ездили в парк Горького, это нижняя часть Алматы. Боярка там уже отошла. Поэтому я была очень удивлена обнаружить ее в целости и сохранности в своем районе. Мы находимся намного ближе к горам, здесь прохладнее. Обычно листва и ягоды у нас опадают раньше, чем в других частях города. Тем не менее, факт оставался фактом. Перед моими глазами стояли нарядные красные деревья. Перед походом в «Строймарт» я на всякий случай взяла свои пакетики, которые не пона-

добились, так как шланг мне упаковали. Зато сейчас дополнительная тара очень даже пригодилась. Сначала я просто любовалась живописным пейзажем, потом сложила шланг и сумку на траву, достала один из пакетов и принялась за дело. Я подтягивала ветки и аккуратно собирала плоды.



На некотором расстоянии от меня по аллее ходили люди, но меня это не волновало. Я была увлечена процессом. Часть этих ягод так и высохнет на ветвях, часть съедят белки и птицы, часть соберут другие люди, а что-то просто осыплется и стгнет на земле. Я слышала, как прохожие, заметив красные деревья, тоже удивлялись. Наверное, им было лень подойти

ближе, и они спокойно шли мимо. Зато моей деятельностью заинтересовался небольшой белый пудель. Он подбежал, понюхал ягоды и сделал несколько кругов вокруг меня. Вскоре его позвали хозяева, и он послушно вернулся к ним.

Я продолжала бережно притягивать к себе ветки, которые находились на уровне моего роста. Конечно, самое большое количество плодов сохранилось наверху, куда мне было не достать. Ну и ладно, мне ведь много не нужно. Пусть останется коренным обитателям парка.

Вскоре поблизости на скамейке устроилось небольшое семейство: мама, папа и сынишка лет пяти. Мальчику стало интересно, чем я занимаюсь. Он залез под дерево боярышника, стоящее ближе к их скамейке. Внизу было достаточно много ягод, располагающихся на ветках, которые почти лежали на земле. Для ребенка самое то. Родители дали ему время пособирать ягодки, пока не надоест. Сами они сидели рядом и неспешно общались. Начинало темнеть. Мальчик вернулся к родителям. Я тоже решила, что мне хватит, собрала вещи и пошла на выход из парка. Сквозь ветки деревьев проглядывал розовый закат, сумерки постепенно охватывали небо, а на березовой аллее зажглись фонари, создавая еще более уютную атмосферу для всех гуляющих.

Сейчас я пишу эти строки, сидя дома за ноутбуком, а ря-

дом на блюде лежат горошинки ярко-алой боярки. Они помогают мне настроиться на нужный лад и напоминают своим видом и вкусом, что наша жизнь состоит из приятных мелочей.



3. И снова Жора

Итак, у меня все готово для газовых манипуляций, осталось только позвать Жору. На сей раз я хотела избежать лишнего стресса и выбрала совершенно свободный день, чтобы никуда не спешить. Где же он, листочек с телефоном и павлином? Ах, вот. К счастью, газовика устроило предложенное мной время, и вскоре мы снова встретились.

Жора – не казахское имя, но казахи часто переименовывают свои имена на русский лад, потому что многим людям так легче запомнить.

– А как Вас зовут на самом деле? – поинтересовалась я.

– Жаке, мое имя означает «добытчик».

– Вы хорошо рисуете. Симпатичный павлин в прошлый раз получился.

– Да я вообще художник, только самоучка, – заулыбался Жаке, – Я много что умею. Но сегодня займемся плиткой. Надо сначала отодвинуть холодильник.

Он сам сдвинул и холодильник, и плиту, и часть кухонного гарнитура. Под плитой, которую давным-давно никто не трогал, пол был прямо черным по всему периметру. Пыль и жир скопились там толстым слоем. Кошмар!

– У Вас есть музыка? – неожиданно поинтересовался мой гость, – Давайте включим радио, так будет веселее. И мне по-

надобится маленький ножик, чтобы отрезать старый шланг.

Я включила музыку и подала ему нож. Он показался Жоре недостаточно острым.

– Пока Вы отмываете пол, я заточу нож, – газовик достал из своего волшебного саквояжа точилку и по-хозяйски принялся за дело.

Отмыть то, что накопилось за годы, было не так-то просто и, тем более, не быстро. Я привыкла ценить свое и чужое время. Поэтому немного переживала, что задерживаю газовика. Периодически я набирала свежую воду и основательно заливала пол, чтобы грязь отошла. Судя по невозмутимости Жоры-Жаке, он никуда не торопился. Я была благодарна ему за то, что он дал мне возможность привести все в порядок. Я также по-быстрому протерла плиту, поскольку на ее боках скопились застывшие жирные потеки.



– Ну как-то так, – сообщила я, – Можете приступать.

– Весь жир на плите надо отмыть, а то, когда задвинем назад, сюда уже не подлезешь. И стены заодно протрите!

– Да, но ведь это долго. Обычно в таких случаях я наношу специальное средство, оставляю его на некоторое время и только потом смываю.

– Нормально, сейчас ускорим.

Жора сам подсел к плитке и стал усердно соскабливать крупные скопления жира только что заостренным ножом.

– Вот, теперь можете действовать дальше, – сообщил он мне чуть позже, – А есть еще ножи? Вы мойте спокойно, а я пока поточу.

Обрадовавшись, я достала несколько длинных ножей, которыми пользуюсь регулярно. Точилки у меня нет. И, если честно, я никогда не пробовала точить ножи сама. Как же мне повезло на этот раз! Пока я занималась плитой, мой новый знакомый старательно точил ножи и с улыбкой рассказывал о себе.

– Можно сказать, что я художник. В школе у меня было хорошо с математикой, физкультурой и черчением. Я всегда хорошо рисовал. Помогал девочкам на уроках черчения, а они меня потом кормили в столовой. Другие мальчишки даже немного завидовали.

От Жаке исходила какая-то вселенская безмятежность. У пожилых людей, если они вполне довольны своей судьбой, бывает некая смесь мудрости, философии и доброты.

– Потом я сам делал деревянные нарды и продавал их. Иногда рисовал целые картины на стенах. Да, можно сказать, что я художник, – в его глазах светилась гордость.

– Кстати, яблоки, которыми Вы меня угощали в прошлый раз, я отдал внукам.

- Хотите еще? У меня есть.
- Нет, спасибо, я сам не ем яблоки.
- А я, наоборот, очень люблю.

Наконец я закончила отмывать плиту, и Жаке занялся подключением шланга. В отличие от меня, он со своей работой справился очень быстро. Осталось только вернуть мебель на место. Я помогла ему с холодильником, придерживая кабель, чтобы не придавить.

– Давайте фольгу для выпечки! Сейчас сделаем так, чтобы возле плиты скапливалось меньше грязи. Вот Вам «лайфхак»!

Не ожидала я услышать от пожилого мужчины такое словечко. Все-таки, удивительный человек этот Жора. Он свернул фольгу в длину и вставил сложенные полоски в промежутки между плитой и кухонным гарнитуром. Вместе мы все плотно прижали. Вроде мелочь, а сколько пользы. Мне было приятно, что «мой профессор» делится своими житейскими хитростями.

– Почему здесь пусто? – указал он на пространство в центре нижней части гарнитура.

– Не знаю. Эта мебель стояла еще до меня. Возможно, сюда хотели установить стиральную или посудомоечную машинку. Я все равно когда-нибудь сделаю ремонт на кухне и куплю новый гарнитур. А пока дырка, увы.

– Кстати, я умею белить, красить, ремонтировать мебель, делать несложную электрику и сантехнику.

– Да Вы мастер на все руки!

– Ремонт лучше всего делать ближе к лету. Если надумаете, обращайтесь!

Отлично. Когда Жаке ушел, осталось хорошее послевкусие от общения с этим милым человеком. И еще на душе было классно от того, что теперь у меня не только чистая и исправная газовая плита, но под ней и за ней тоже все чисто. Даже если этого никто не видит. Скоро декабрь, не за горами Новый год. А в это время особенно хочется чистоты и красоты.

